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АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ТЕНДЕНЦІЙ В ПРОЕКТУВАННІ СИСТЕМ ЗАХИСТУ 

ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ 

Останні роки показали суспільству, що життю людей загрожують не лише природні та 

техногенні явища. Ми живемо у таких реаліях коли безпека не може бути переоціненою, 

коли засобів захисту не може бути забагато. Досвід експлуатації наявних сховищ вказує на 

необхідність перегляду підходів до їх розміщення проектування та оснащення. Насамперед 

треба зменшити час переміщення населення до сховищ та кількість осіб, що одночасно там 

перебувають. 

З подібними викликами стикалися країни Азії, що потерпають від сейсмічної активності, 

та країни Близького Сходу, що ставали учасниками військових дій. Аналізуючи досвід цих 

країн світу у боротьбі за життя цивільного населення можемо виділити технічні рішення 

Японії та Ізраїлю. Загальна риса обох рішень це зменшення відстані між укриттями та 

зменшення його площі. Тому на відміну від прийнятих в багатьох країнах великих 

підземних громадських сховищ, в цих країнах використовуються індивідуальні та групові 

сховища і не лише підземні. 

В Ізраїлі кожен будинок, окрім громадського сховища в підземному паркінгу, повинен 

мати мамад – захищене приміщення. Таке приміщення повинно мати посилені додатковим 

армуванням залізобетонні стіни та перекриття, металеві герметичні двері, сталеві віконниці 

та систему фільтрації повітря. Будують таки сховища одне над одним для підвищення 

стійкості. Розміщують такі групові сховища на кожному поверсі багатоквартирних 

будинків, розміри розраховують за кількістю людей. Для зменшення стресу від перебування 

в непідготовленому та незнайомому приміщенні, сховища постійно використовують як 

дитячи кімнати та кімнати відпочинку мешканців поверху. 

Для Японії характерним є поєднання громадських та індивідуальних сховищ. 

Індивідуальні розташовують в центральній частині квартири та оснащують аналогічно до 

групових сховищ. 

На нашу думку Україна повинна критично проаналізувати передові розробки та 

розробити власну модель, що буде враховувати природні, техногенні та військові загрози 

сучасного світу. 
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